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Анотація 

 Вивчали вплив етиленпродуцента есфону на формування анатомічної будови стебла та 

мпезоструктури листка рослин томатів сорту Солероссо. За дії препарату потовщується 

первинна покривна тканина - епідерміс, однак  зменшується товщина шару гіподерми. Це 

свідчить про суттєвий вплив етиленпродуценту а активність верхівкової меристеми, 

зокрема про посилення активності дерматогену у порівнянні з активністю клітин корпусу.  

Встановлено, що коленхіма представлена кутовою фомою, шар коленхіми у рослин 

дослідного варіанту був більш вузьким. Разом з тим, розміри окремих коленхімних клітин 

практично не відрізнялися, однак  за дії препарату зменшувалася товщина оболонок клітин 

коленхіми. На нашу думку це свідчить про те, що есфон   в першу чергу зменшує 

інтенсивність поділу клітин, а не фази розтягування і диференціації. Наслідком такої дії 

фітогормону було зменшення товщини шару тканини. Не відмічалося суттєвих 

відмінностей в товщині шару кори стебла томатів у контролі і досліді, однак суттєво 

збільшувалася товщина шару деревини за дії есфону. При цьому за дії препарату 

достовірно зменшувався діаметр судин та зростала їхня кількість у шарі деревини. На наш 

погляд, це є свідченням того, що препарат посилював активність вторинної латеральної 

меристеми –камбію, завдяки чому відбувалося потовщення стебла.  Отримані дані свідчать, 

що під впливом есфону розміри серцевини достовірно не змінювалися. Не відмічено 

достовірних відмінностей клітин центральної частини деревини, однак за дії препарату 

відбувалося збільшення розмірів клітин перимедулярної зони. 

        5. Суттєвий вплив препарат здійснював на формування листкового апарату - за дії 

есфону відбувалося зменшення кількості листків на рослині, достовірно зменшувалась 

площа листкової поверхні та маса сирої та сухої речовини листка. 

         У оброблених 0,05 %-им есфоном рослин томатів зменшувалась товщина листка. При 

цьому відбувалося зменшення лінійних розмірів та об'єму клітин стовпчастої і губчастої 

паренхіми. Стовпчаста паренхіма є основною асиміляційною тканиною листка, тому 

зменшення її розмірів в 1,11 рази у порівняні з контролем, зумовлене інгібуючою дією 

ретарданту на маргінальну меристему листка. 

 

67 ст., таблиць-4, список літератури - 60 джерел  

Ключові слова: томати - синтетичні регулятори росту – есфон -  будова стебла-

мезоструктура листків. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ВСТУП 

 

Серед засобів, які дозволяють суттєво підвищувати продуктивність с/г 

культур все ширше застосовуються регулятори росту рослин 40,50. За 

своїми механізмами дії вони є або  аналогами фітогормонів, або 

модифікаторами їх дії. Роль регуляторів росту рослин  різко збільшилася в 

зв’язку з широким впровадженням інтенсивних технологій виробництва 

сільськогосподарських культур. В багатьох країнах світу розроблено 

національні програми по регуляторах росту рослин, що стимулювало 

створення нового покоління екологічно чистих і високоефективних 

препаратів спрямованої дії. Обсяги виробництва і продажу регуляторів росту 

перевершують виробництво і продаж усіх інших препаратів, які застосовують 

в сільському господарстві і продовжують зростати [27 ]. 

За останні 10-15 років на основі нових досягнень хімії та біології були 

створені принципово нові високоефективні рістрегулюючі речовини, які 

дозволяють значно підвищити урожайність та якість сільськогосподарських 

культур, спрямовано регулювати найважливіші процеси у рослинному 

організмі, найповніше реалізувати потенційні можливості сорту, підвищувати 

стійкість рослин до несприятливих факторів середовища. В результаті 

широкої наукової перевірки було встановлено, що ростові регулятори  

сприяють значній інтенсифікації сільськогосподарського виробництва, в 

зв’язку з чим, Всесвітня організація ЮНЕСКО рекомендувала розширити 

використання цих препаратів для збільшення світових запасів продовольства. 

Серед ключових напрямків світового рослинництва в центрі уваги 

залишається розкриття механізмів гормональної регуляції розвитку рослин та  

формування високих і стабільних врожаїв  [36,60]. Одним із шляхів 

вирішення подібних фундаментальних проблем є дослідження росту і 

розвитку рослин за впливу фізіологічно активних речовин, в тому числі 

екзогенних рістрегуляторів. Дана група сполук дає можливість спрямовано 

впливати на донорно-акцепторну систему рослин, регулювати окремі етапи 



онтогенезу з метою мобілізації потенційних можливостей рослинного 

організму, що впливає на урожайність та якість сільськогосподарської 

продукції [30,31]. Таким чином, порівняно доступним і вагомим заходом 

підвищення продуктивності олійних культур бути впровадження нових 

регуляторів росту рослин. 

Однією з найбільш перспективних груп регуляторів росту є група 

етиленпродуцентів. Вапжливість використання представників цієї групи в 

рослинництві визначається тим, що маючи високу активність, вони швидко 

розкладаються в середовищі  і здійснюють свою дію через етилен- нативний 

продукт обміну рослин.  

В літературі практично відсутні роботи по вивченню впливу регуляторів 

росту етиленового типу  на морфогенез та формування фотосинтетичного 

апарату рослин овочевих культур. Саме тому метою нашої роботи було 

з’ясувати вплив нового  регулятору  росту - есфону на формування 

анатомічної бідови стебла та формування фотосинтетичного апарату рослин 

томатів. 

Основними завданнями дослідження було: 

- встановити особливості первинної та вторинної анатомічної будови 

стебла томатів за дії ретарданту есфону. 

- з’ясувати особливості формування мезхоструктури листківі томатів під 

впливом етиленпродуценту. 

Об’єкт дослідження – процеси морфо- і гістогенезу за дії регуляторів 

росту 

       Предмет дослідження – ріст і розвиток ослин 
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